
Předjaří 2026/135

Nové plány,
 květiny 

 i zdravé tipy
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ZAHRADA NA PAPÍŘE

Nenechte se zmást počasím za oknem, příroda 
se už brzy začne probouzet a s ní i vaše touha 
po změně. Předjaří je jako stvořené pro 
přípravu a nové plány. Stačí si vzít do ruky 

tužku a pustit se do nového tvůrčího procesu, při kterém 
se představy o vaší zahradě zazelenají na papíře.

Plné ruce
 plánování

ZA
HRADOUPO
HLCENI SERIÁL 
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ZAHRADA NA PAPÍŘE
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V našich zahradnických centrech najdete 
vše od rostlin a osiva až po nářadí, bez kte-
rého se na zahradě neobejdete. Zahrada 
je neskutečně živý prostor, ve kterém mů-
žete zrealizovat všechny svoje představy, 
a je úplně jedno, jestli jsou minimalistické, 
nebo naopak velkorysé. Svět plný rost-
lin ale rozhodně nemusí vzniknout jen 
na pozemku u rodinného domu, zahrada 
se zazelená klidně i na  terase či balkónu 
u  městského bytu, na  střeše nebo u  vás 
doma. V teple domova budete v předjaří 
trávit stále ještě spoustu času, obklopte 
se tedy správnou společností pokojových 
rostlin. Blízkost přírody a zelené barvy je 
pro nás prostě důležitá, tak proč si je ode-
pírat. Všechny svoje plány ale důkladně 
zaznamenejte, nemusíte být zkušeným 
projektantem, abyste své představy i  tak 
jednoduše naskicovali nebo papír pokryli 
poznámkami, ke kterým se budete moct 
stále vracet. Změna už se blíží, tak se v kli-
du posaďte a splňte si sny, které z vaší za-
hrady udělají jedinečné místo.
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ZAHRADA NA PAPÍŘE

Zelená 
na kaŽdém 

kroku
ZA

HRADOUPO
HLCENI SERIÁL 
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1. Patříte mezi zahradnické nadšence, 
kteří si všechno rádi vypěstují ze 

semínka? Pak se už jistě nemůžete dočkat, 
až se pustíte do  výsevu. V  zahradnických 
centrech najdete vše od  zdravé zeleniny 
a  bylinek až po  pestrobarevné květiny. 
S  výběrem osiva ale neotálejte, některé 
druhy se totiž už dají vysévat ve  skleníku 
nebo v truhlíku za oknem.

2. Vůbec se nestyďte za  to, že jste 
svou zahradou doslova pohlceni. 

Že se do ní těšíte a že v ní trávíte každou 

ZAHRADA NA PAPÍŘE

Zelená 
na kaŽdém 

kroku

Vybírejte
Správná volba rostlin 

na zahradu bude možná jen 

tehdy, když budete mít důkladně 

zmapované podmínky, které 

na místě panují. Zajímejte 

se nejen o světlo, ale také 

o pohyb vzduchu, kvalitu 

půdy i její vlhkost.

Kombinujte
Při plánování osázení zahrady a terasy se 

vám budou hodit alespoň základní znalosti 
požadavků rostlin. Ačkoliv se dají třeba 
půdní podmínky poměrně snadno upravit, 

se světlem většinou velké zázraky 
nezmůžete. Rostliny tedy vybírejte nejlépe 

tak, aby jim stávající podmínky 
co nejvíce vyhovovaly.

volnou chvilku, je naprosto v pořádku. Péči 
si ale zaslouží i terasa a balkón. Ani na ně 
nezapomínejte a  promyslete si, jakými 
rostlinami je letos vyšperkujete. I  v  před-
jaří si zaslouží výrazné barvy, které sem 
vnesou rychlené narcisy, krokusy nebo ty 
nejvoňavější hyacinty. 
 

3. Když už se pustíte do plánování, ur-
čitě myslete na to, že byste se na své 

zahradě i terase měli mít na co dívat po celý 
rok. Celoročně krásné výsadby rostlin vás 
pohladí po  duši pokaždé, když se vrátíte 

Kochejte sePři výběru rostlin se nezaměřujte jen na druhy, které kvetou během 
hlavní sezony v létě, zahrada by měla 

být zajímavá celoročně. Dobrým pomocníkem vám budou rostliny  stálezelené, keře s dekorativními 
výhony a kůrou nebo okrasné trávy. 
Najdete ale i rostliny, které dokáží 
vykvést pod sněhovou peřinou nebo tehdy, když stromy z větví shodí všechno listí.

z práce. V předjaří budou spolehlivými spo-
lečníky různé druhy čemeřic, z keřů pak vilíny. 

4. Musíte se obejít bez vlastní zahra-
dy? Ani v takovém případě se sytě 

zelené džungle nevzdávejte, může se totiž 
rozrůst přímo ve  vašem bytě. Zazelenat 
se dokáže i  nudný tmavý kout. A  pokud 
od  rostlin očekáváte i  nějakou přidanou 
hodnotu, určitě u nich oceníte dovednost 
čistit vzduch. Takovou schopností vládnou 
například pokojové kapradiny, ale také lo-
patkovec nebo třeba nezničitelná tenura. 

5. Plánujte!
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POKOJOVKY

Pokojové rostliny nesmí chybět v žádné místnosti, zvláště 
důležité jsou pak v obývacím pokoji, kde trávíte většinu 
volného času s rodinou. Víme, jaké se budou hodit pro 
časově vytížené pěstitele i do tmavších zákoutí, kam 

nikdy nezabloudí jediný sluneční paprsek.

Když se obývák 
zazelená
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POKOJOVKY
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SUBSTRÁTUM PRO POKOJOVKY
Substrát vyrobený ze směsi vytříděné světlé 
a tmavé rašeliny, kokosové rašeliny, kokoso-
vých vláken, s přídavkem zeolitu a perlitu,  
s upravenou reakcí a obohacený živinami.  

O objemu 10 l a 20 l.

VITALITY KOMPLEX ORCHIDEA 
A POKOJOVÉ ROSTLINY 0,5 l

Pomocník k posílení imunity kvetoucích 
i nekvetoucích rostlin a k obnově jejich 

vitality i růstu. Obsahuje výluh z vermikom-
postu kalifornských žížal.

SYMBIVIT 150 g
Granulovaný přípravek s obsahem  
mykorhizních hub. Zlepšuje výživu, 

růst i zdravotní stav rostlin a zároveň
 snižuje potřebu zálivky a hnojení.

TIPY PRO 
VAŠE POKOJOVKY
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Každá místnost je jedinečná. Zatímco  
v koupelně se musí počítat s vyšší vzduš-
nou vlhkostí a třeba i nedostatkem světla, 
v  dětském pokoji si zase musíme dávat 
pozor na alergeny nebo dokonce prudce 
jedovaté rostliny. V obývacím pokoji se ov-
šem většina omezení rozplyne, právě tady 
se otevírají nové pěstitelské obzory. Bývá 
tu totiž dostatek místa i pro velké rostli-
ny, které prostor příjemně ozelení a záro-
veň mohou posloužit jako optický předěl 

v místech, kde si přejete soukromí. I v této 
místnosti se ale můžete potýkat s různými 
světelnými podmínkami. Pokud potře-
bujete ozelenit zastíněnou část místnosti, 
určitě se vám budou hodit naše tipy na 
všestranné pokojovky do tmavých koutů. 
A pokud se zrovna neřadíte mezi zkušené 
pěstitele, kteří by na své zelené svěřence 
měli dostatek času, pak se vám budou 
hodit naše „easy care“ pokojovky, na které 
můžete klidně chvíli zapomenout.
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POKOJOVKY

Nenáročné „easy care“
   do tmavých koutů

Naše 
zelená 

5

Naše 
zelená 

3 
Stínovka – Polyscias 'Roble' 

Nenáročné stínovce dopřejte rozptýlené světlo 
s občasnými slunečními paprsky. Půda by měla 

být propustná a kyselejší. Roste pomalu, ale časem 
přeroste dospělého člověka.

Tenura, tchynin jazyk, 
sanseviéra – Sansevieria sp. 

Nenáročná tenura je dostupná v mnoha druzích 
a odrůdách, zkuste třeba kolekci Grass of Steel,

 ve které si vyberou i náročnější pěstitelé. 
Poroste na slunci i ve stínu, zalévejte 

po mírném vyschnutí substrátu.

Filodendron – Philodendron 
'Green Princess' 

Tato sytě zelená odrůda vzpří-
meně rostoucího filodendronu 
ocení rozptýlené světlo nebo 

mírný stín. Zálivka by měla být 
mírná, nikdy nepřelévat!

Kulkas 
Zamioculcas zamiifolia 'Zenzi'
Kompaktní forma oblíbeného kul-
kasu snese stín i slunce, se zálivkou 
to moc nepřehánějte. Rostlina je 
dostupná s mnoha zajímavými 

keramickými obaly, které se stanou 
krásným doplňkem interiéru.

Fíkus – Ficus elastica 'Belize'
Vícebarevná odrůda oblíbeného fíkusu poroste na 

rozptýleném světle i v polostínu. Na světle ovšem bu-
dou její listy výrazněji vybarvené. Nesnese přelévání. 

Časem může dorůst až do stropu.

 pokojovky

VÍCE O KULKASU
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POKOJOVKY

   do tmavých koutů

9

Naše 
zelená 

5

Naše 
zelená 

3 
Lopatkovec  

Spathiphyllum
 'Sensation'

Mohutná odrůda tradičního 
lopatkovce potěší hluboce žebro-
vanými listy na dlouhých stoncích. 
Poroste na rozptýleném světle i ve 
stínu. Substrát v květináči udržujte 
jen mírně vlhký. Nádherná solitéra 

nejen do obývacího pokoje.

Dračinec 
 Dracaena fragrans

Pro tuto pokojovou rostlinu je 
typický vrcholový chochol listů 

na kmínku. Časem přeroste výšku 
dvou metrů, proto jí dopřejte 
dostatek místa. Dobře snáší 

přistínění i nepravidelnou zálivku. 
Dostupná v mnoha odrůdách.

Pokojovky

VÍCE O MONSTEŘE

Monstera – Monstera deliciosa
Tato tropická pokojovka s obrovskými listy 

připomínajícími děravý ementál ozelení 
 i tmavší kout. Dopřejte jí ale dostatek místa,

 bude ho potřebovat. Zalévejte ve chvíli,  
kdy proschne horní vrstva substrátu.
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KVĚTINY

Od zimy až do jara jí bude jiná květina jen těžko 
konkurovat, prvosenka je totiž neskutečně 
odolná a její květy se pyšní všemi barvami, které 
příroda dokáže nabídnout. A rozhodně nesmí 

chybět nikomu, kdo se už nemůže dočkat barevného jara. 

Královna květinových 
dekorací Prvosenka

TO
 M

USÍTE M
ÍT
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KVĚTINY

Královna květinových 
dekorací 

Prvosenka, petrklíč nebo primule, to 
všechno jsou názvy pro jednu rostlinu, 
kterou si už navěky budeme spojovat 
s obdobím od konce zimy až do poloviny 
jara. Právě v tomto období ji totiž v našich 
zahradnických centrech najdete. Aby to 
ale nebylo moc snadné, prvosenku u nás 
seženete ve  dvou zajímavých druzích, 
které se liší délkou stonku. Jednoznačně 
nejoblíbenější je prvosenka bezlodyžná 

(Primula acaulis), která na první pohled 
působí jako bohatý trs plný květů. Dru-
hou možností je prvosenka vyšší (Primula 
elatior), jejíž květy nese delší stonek. Obě 
dvě se tedy budou perfektně doplňovat 
i  v  jediné dekoraci, protože jsou různě 
vysoké. Ať vyberete jakoukoliv, můžete 
si být jisti, že je to ta nejvděčnější květina, 
která barvami rozjasní interiér, okenní pa-
rapet i terasu.

Prvosenka nezklame 
milovníky minimalistických 

kombinací tón v tónu ani 
ty, kteří v případě květin 

raději volí divokou pestrost. 
Barevná škála květů se 

pohybuje od čistě bílé přes 
žlutou, oranžovou, růžovou, 

modrou až po výrazně 
červenou. Můžete mít štěstí 
i na odrůdy plnokvěté nebo 

vícebarevné. 
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OBAL 
PRO NEJKRÁSNĚJŠÍ 

PRVOSENKU
I tak dokonalé květiny jako prvosen-
ky potřebují správný obal. Zkuste 
třeba keramický, který je dostupný 
v mnoha krásných barvách.

PROČ SE BEZ NÍ 
NEOBEJDETE?

1. Vydrží i  ve vytápěném in-
teriéru, jen myslete na  to, 

že vyšší teplota zkracuje její kve-
tení. Na  noc je tedy vhodné ji 
přenést do  chladnější místnosti 
s teplotou okolo 15 °C.

2. Ani po  odkvetení se s  ní 
nemusíte loučit. Jakmile se 

trochu oteplí, přesaďte ji na zahra-
du. Vynikne ve skalce, v podrostu 
stromů i  mezi jinými trvalkami 
na květinovém záhonu.

3. Je nenáročná, vyhovuje jí slun-
ce i polostín a jakákoliv mírně 

vlhká a dobře propustná půda.

4. Vynikne nejen v  samostat-
ném květináči postaveném 

na stole, ale také v truhlíku za ok-
nem nebo ve  větší sesazované 
nádobě ve  společnosti macešek 
a rychlených cibulovin.

VÍCE 
O PRVOSENKÁCH
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KVĚTINY

Za okny se sice prohání vichřice 
a sychravých dnů se jen tak nezbavíme, 
ale to neznamená, že se musíme obejít 
bez rozkvetlých květin. Máme pro vás 

několik tipů, jaké právě teď vybrat i jak jim to 
bude slušet vedle sebe v sesazované nádobě.

už nestudí
Předjaří

1. Prvosenka nikdy nezklame. 
Dlouho vydrží, je dostupná 

v mnoha krásných odrůdách 
a jakmile se s ní potěšíte doma, 
za oknem nebo na terase, 
můžete ji přesadit na zahradu.
	

2. Drobnokvěté narcisy 
dodají jasně žlutou 

barvu a díky své výšce vyniknou 
v pozadí nebo ve středu 
dekorace.
	

3. Sněženkám to bude 
díky neutrálně bílým 

květům slušet i vedle výrazně 
kvetoucích rostlin.
	

4. Hyacint bude hvězdou 
každé sesazované nádoby 

díky své specifické vůni.

5. Velkokvěté macešky potěší 
dlouhou dobou kvetení 

i neskutečnou nenáročností.

6. Drobnokvěté macešky 
kvetou bohatě a dlouho, 

svými květy vás budou 
ohromovat ještě v květnu.

4.

1.
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KVĚTINY
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Ani ty nejkrásnější květiny nevyniknou 
ve špatně zvolené nádobě, právě ta je totiž 

korunou krásy každé květy rozzářené 
dekorace. V zahradnických centrech 

seženete nádoby z dekorativního plechu, 
betonu, ručně vyráběné keramiky, ale také 

proutěné koše všech možných velikostí 
i typů, které dodají dekoraci příjemně 

rustikální vzhled.
Pavlína Florová, Zahrada Flora, Úvalno

5.

2.

6.

3.
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NA TALÍŘI

Sytě zelený prášek připravený ze zeleného čaje se 
v posledních letech stal opravdovým fenoménem, 
a není se čemu divit. Dokáže totiž příjemně nabudit, ale 
ocení ho i ti, co se chtějí na chvíli zastavit a vychutnat 

nápoj, který nejen chutná, ale jeho pití dává i smysl.

Matcha 
   do hrnečku

NA
 TALÍři

Seriál 

S přípravou matchy 

vám pomůže bambusová 

metlička
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NA TALÍŘI

Matcha není nic jiného než jemně mleté, 
pečlivě vybrané čajové lístky bohaté na chlo-
rofyl. V Japonsku, odkud tento zelený zázrak 
pochází, se popíjela už ve 12. století. Ačkoliv 
se u nás před lety jevila spíše jen jako krát-
kodobý boom, ve skutečnosti čas ověřil její 
kvality. Matcha podobně jako káva obsa-
huje kofein, ale ten působí trochu jinak než 
v  černé kávě. Příjemně povzbudí, ale jeho 
působení nenastupuje tak nárazově. A  jak 
se vůbec připravuje? Matchu můžete roz-
míchat v mléce nebo jen v teplé vodě. Záleží 
jen na vás, jak k tomuto zelenému zázraku 

budete přistupovat. Bývá totiž často vnímán 
jako rituální nápoj, pro jehož přípravu potře-
bujete nejen kvalitní zelený prášek, ale také 
čas, klid a ideálně také lžičku na přesné od-
měření množství, misku nebo šálek a bam-
busovou metličku. Právě ta se bude hodit 
na rozmíchání ve vodě nebo v mléce. Pokud 
byste si ale jemně natrpklou chuť chtěli vy-
chutnat i v práci, kde nemáte čas na důklad-
nou ceremoniální přípravu, zkuste matchu 
v  nálevových sáčcích dochucenou dalšími 
příchutěmi v podobě borůvek, máty nebo 
třeba skořice a zázvoru.  
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BIO JAPONSKÝ ČAJ MATCHA
Vysoce kvalitní japonský čaj připravený 

z nejmladších čajových lístků.

BIO JAPONSKÝ ČAJ MATCHA 
S LYOFILIZOVANÝMI JAHODAMI

Dokonale vyvážená kombinace japonského 
čaje a sladkých lyofilizovaných jahod. 

BIO JAPONSKÝ ČAJ MATCHA
 S MODROU SPIRULINOU 

Zářivě zelenomodrý prášek v sobě spojuje 
to nejlepší z matchy a modré spiruliny. 
Příprava – 2 až 4 g čaje zalijte vodou 

o teplotě 70 °C a důkladně rozmíchejte.

TIPSON MATCHA 
Porcovaný BIO čaj. Příprava – nálevový 
sáček stačí zalít vodou o teplotě 80 °C 

a nechat louhovat 2 až 3 minuty. Dostupný 
s mnoha různými příchutěmi.

MATCHA SIRUP BIO 
Koncentrát se zeleným čajem matcha. 

Příprava – 1 díl sirupu smíchejte 
se 4 díly mléka.

TIPY PRO MILOVNÍKY
 ČAJE MATCHA

• 2 g prášku matcha
• 100 ml vody o teplotě 70 až 80 °C
• 200 ml mléka, může být i rostlinné
• �Na doslazení cukr nebo  

květový med

Zelený prášek sice můžete rozmíchat třeba jen ve vodě, 
ale pokud dáte raději přednost nápoji s našlehaným 

mlékem, pak určitě vyzkoušejte matcha latte.  Začněte 
tím, že si napěníte mléko. V jiné nádobě rozmíchejte 

matchu ve vodě. Do vyšší sklenice na latte nejdříve nalij-
te našlehané mléko s pěnou, přes kterou přelijte matchu 
rozmíchanou ve vodě. V případě potřeby doslaďte, i bez 

doslazení ale bude mít nápoj příjemně jemnou chuť, 
ve které vyniknou rozemleté čajové lístky. Pokud byste 

chtěli mléko vynechat a připravit si tradiční matchu, pak 
si kromě širší misky připravte bambusovou metličku. 

Šálek nejdříve ohřejte horkou vodou, kterou po minutě 
vylijte. V šálku pak bambusovou metličkou rozmíchejte 
2 g matchy s přibližně 60 ml vody o teplotě 70 °C. Po na-

pěnění dolijte šálek zbytkem vody.

Matcha 
latte
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POKOJOVKY

Jen azalka
to může být
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Když o pokojové azalce budeme mluvit jako 
o nejkrásnější kvetoucí pokojové rostlině, určitě 
nám dáte za pravdu, že to moc nepřeháníme. Tento 
stálezelený keřík vám zpříjemní zimní a předjarní dny, 

kdy jsou pestré barvy stále ještě v nedohlednu.

Azalka není mezi pokojovými rost-
linami žádným nováčkem, spíše by 
se dala označit za  pokojovou stálici, 
kterou si neodepřely ani naše babičky. 
Ačkoliv jim dnešní vytápěné interiéry 
úplně nesedí, i tak pro ně určitě najde-
te to správné místo. Kromě toho, že je 

to spolehlivá pokojová rostlina, pro kte-
rou bude chlad tím nejlepším, co jí mů-
žete dopřát, je to také výrazný interiérový 
doplněk a náhrada klasické řezané kytice. 
Azalka je prostě tím nejlepším dárkem, 
kterým potěšíte každého milovníka kve-
toucích rostlin.

∙ �Azalce se ne nadarmo dařilo v chalupách v meziokenním prostoru, miluje totiž teplotu do 18 °C. Kvetoucím rostlinám pak vyhovuje 
i teplota okolo 20 °C.

∙ Dopřejte jí místo s rozptýleným světlem, přímý úpal nesvědčí kožovitým listům ani květům.

∙ �Nejlépe bude prospívat ve vlhkém vzduchu. V pravidelně vytápěné místnosti ji tedy pravidelně roste, snažte se ale vodou neskrápět 
květy, které by hnědly.

∙ �Během kvetení jí dopřejte hnojivo pro rododendrony a jiné kyselomilné rostliny. Dvakrát do měsíce ji hnojte i mimo dobu 
kvetení, a to od května do října.

∙ Zalévejte nejlépe měkkou nebo dešťovou vodou do misky pod květináčem. Zemina by nikdy neměla úplně vyschnout.

∙ Přesazujte v jarním období do jen mírně většího květináče do rašeliny nebo zeminy určené pro azalky a rododendrony.

∙ Od května do září ji můžete letnit na stinné terase. Azalka pak bohatěji kvete.

Do chladu a na rozptýlené světlo

AZALKY HORTINNO, JASNÁ VOLBA! 
V zahradnických centrech pro vás každý rok připravujeme výběr těch nej-
krásnějších pokojových rostlin. Takovou sázkou na jistotu jsou pokojové 
azalky z belgické šlechtitelské stanice Hortinno. Kvetou neúnavně po dobu 
10 až 12 týdnů a mohou se pochlubit jednobarevnými květy v odstínech 
bílé, růžové, lososové či karmínové barvy nebo květy dvoubarevnými s tó-
nováním. Odrůdová řada Classic Triplets pak v jediném květináči snoubí 
tři nejoblíbenější bravy najednou. Korunou krásy jsou tmavě zelené lesklé 
listy, které rámují nadílku nádherných květů.

VÍCE 
O POKOJOVÝCH

 AZALKÁCH



NÁŠ PŘÍBĚH

VÍCE 
O NOVÁKOVÝCH

KOLIK TVÁŘÍ
 ZA ZAHRADNICKÝM 

CENTREM DNES
 VLASTNĚ STOJÍ? 

Babička Marie Nováková,
 syn Milan s manželkou 

Hankou a vnuci 
Vít s Janem.
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Vlastní zahrada je dynamický svět, který si utváříme 
podle vlastních představ. Že je zahrada vášeň, moc 
dobře vědí i v Zahradnictví Novák v Hlučíně, kde 
se na rozkvětu zahradnictví podílí již třetí generace. 

Na své si tu přijdou i milovníci zahradních jezírek, ale i ti, 
co se chtějí na chvíli zastavit a odpočinout v kavárně nebo 
v odpočinkové zahradě.
Jsme rodinné zahradnictví 
s více než třicetiletou tradicí. 
Počátky našeho zahradnic-
kého podnikání rozhodně 
nebyly snadné a spadají až 
do  roku 1993, kdy rodiče 
hospodařili nejen v  Hlučí-
ně, ale také na  pozemcích 
v  Dobroslavicích. Mít krás-
nou zahradnickou prodejnu 
byl pro ně tenkrát jenom 
sen. A  ten se před 25 lety 
stal skutečností a my jsme 
slavnostně otevřeli novou 
prodejnu v  Hlučíně, kterou 
jsme postavili svépomocí. 
Od  té doby se zahradnictví jen rozvíje-
lo s  plným nasazením druhé generace až 
do dneška, kdy s novými nápady nastupu-
je naše nejmladší, generace třetí.

Protože rádi přicházíme s  něčím no-
vým, naše prodejna se rozšířila také 
o prodej ryb do zahradních jezírek, vod-
ních rostlin a  dalších potřeb, které jsou 
nutné k  založení i  údržbě jezírek. Třeš-
ničkou na  dortu jsou pak aquaponicky 
vypěstované saláty z Aquaponické farmy 
Novák syna Vítka.

Prodejnu nově obohacuje kavárna na ko-
lečkách, která dodává zákazníkům radost 
a zahradnictví tu pravou atmosféru. Zákaz-
níci mohou dokonce na chvíli opustit pro-
dejnu a  projít se v  naší relaxační zahradě 
s  jezírkem, kde se mohou v  klidu posadit, 
zrelaxovat a kochat se pohledem na krásné 
ryby v jezírku. 

Zákazníci k nám chodí za zážitkem a do-
jmem z  krásného prostředí, které pro ně 
vytváříme. Každý rok pro ně připravujeme 
jarní a podzimní akce, pohádkové dýňové 
slavnosti už jsou dokonce vyhlášené v  ši-
rokém okolí. Naše láska k zahradničení se 
odráží v  rostlinách, které si sami pěstuje-
me. V nabízeném sortimentu se z naší pro-
dukce objevuje zeleninová sadba, letničky, 
široká nabídka trvalek, ale také okrasné 
i ovocné dřeviny. Kvalita je pro nás to nej-
důležitější, ať už rostliny pěstujeme, nebo 
nakupujeme od  jiných pěstitelů. Se sku-
pinou přátel Florenium rostliny s  radostí 
sobě vlastní pořizujeme nejen u  nás, ale 
také v zahraničí, čímž si rozšiřujeme obzory 
a stále se učíme něco nového.

Příběh 

psaný láskou 
k zahradě

Během každého ročního 
období se naše prodejna 

převléká do nového hávu. 
Jsme kreativní, stále vy-
mýšlíme, kde co vylepšit 
a  čím zaujmout každé-
ho, kdo se k  nám přijde 

inspirovat. Kromě široké 
nabídky zahradnického 

sortimentu tu na  každé-
ho návštěvníka čekají 
také sezonní dekora-
ce, zvláště pak poctivě 

vyrobené vazby k  Du-
šičkám nebo k  Vánocům. 
To všechno by ale nešlo bez 

šikovných rukou našeho kolektivu a je-
jich každodenní práce u nás. Jsou tady pro 
vás vždy s úsměvem a rádi vám poradí.

A  jaké máme další plány? Ty jsou zatím 
schované v rukávu, ale určitě nezůstaneme 
stát na jednom místě.

Zakládáme si nejen 
na kvalitě a široké nabídce 
produktů a služeb, důležité 

jsou pro nás i nové nápady. 
Jsme velmi pyšní na první 

zálohované květináče 
našich vypěstovaných 

rostlin pod značkou 
„Květináč turista“, 

který mohou zákazníci 
vrátit a my ho opětovně 

použijeme. 

VÍCE 
O ZÁLOHOVANÝCH 

KVĚTINÁČÍCH
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NA TALÍŘI

Přijde vám zima letos nějak dlouhá? Možná je to tím, 
že se už nemůžete dočkat procházky po lese, ze 
které si přinesete košík plný hub. Víte, že si čekání 
na houbařskou sezonu můžete zkrátit tím, že si 

houby jednoduše vypěstujete doma?

Už zase 
rostou! Proč 

pěstovat
 žampiony? 
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TIPY PRO 
HOUBAŘSKÉ 
NADŠENCE

Ze zahradnických center 
si můžete přinést nejen 

Žampiónovou a Hlívovou 
zahrádku, s jejichž pomocí 

se stanete pěstitelskými 
mistry i u sebe doma, ale 
také speciální houbovou 

sadbu, kterou si naočkujete 
dřevěné špalky, pařezy 

nebo třeba piliny ze dřeva 
listnatých stromů. Pod 

rukama vám může vyrůst 
kromě hlívy ústřičné také 

hlíva růžová, polnička 
topolová, ucho Jidášovo, 

houževnatec jedlý známý 
také jako shiitake nebo 

spoustu dalších druhů velmi 
zdravých hub. Podrobný 

návod na pěstování najdete 
na každém balení.

Dagmar Brabcová – Chmelíčková, 
Chládek zahradnické centrum, Praha

ŽAMPIÓNOVÁ 
ZAHRÁDKA

HLÍVOVÁ 
ZAHRÁDKA

SADBA DŘEVOKAZNÝCH HUB 
V zahradnických centrech jsme pro vás 

připravili široký výběr sadby hub, ze kterých 
si vybere i nejnáročnější houbař.

Agrocybe aegerita

Polniãka topolováPolniãka topolová

V‰e nejlep‰í pro zahradu

16
8323ee

Polnička topolováje dřevokazná houba původem ze Středomoří známá již zdob Starého Říma.
Plodnice oprůměru klobouku 2–10 cm se sklízí téměř zavřené amají výraznou chuť připomínající
hřiby. Výborně se hodí pro konzervaci. 

Poľnička topoľová je drevokazná huba pochádzajúca zo Stredomoria, známa už zčias Starého Rí-
ma. Plodnice spriemerom klobúka 2–10 cm sa zberajú takmer zatvorené amajú výraznú chuť pri-
pomínajúcu hríby. Výborne sa hodí na konzervovanie.

Polówka wiązkowa to grzyb rosnący na drzewie, pochodzeniem zbasenu Morza Śródziemnego,
znany już zczasów dawnego Rzymu. Owocniki zkapeluszem ośrednicy 2–10 cm zbieramy prawie
zamknięte, ma wyrazisty smak przypominający prawdziwki. Doskonały do konserwacji. 

Déli tőkegombacivilizációs betegségekkel szemben kedvező gyógyhatású, már az antik Róma ide-
jében is jól ismert. A2–10 cm átmérőjű termőtesteket szinte teljesen zárt állapotban szüretelik.
Jellegzetes ízük vargányára emlékeztető. Kiválóan alkalmasak konzerválásra.

Pappel-Erdschüppling ist ein Holzpilz, herstammend aus Mittelmeer, bekannt schon seit den Zei-
ten des Alten Roms. Die Fruchtkörper mit dem Schirmdurchmesser von 2–10 cm werden fast
geschlossen geerntet. Sie haben einen kräftigen Geschmack, der an Steinpilze erinnert. Er ist her-
vorragend für die Konservierung geeignet. 

Poplar fieldcap Aligniperdous mushroom originating in the Mediterranean, known since the
times of Ancient Rome. The fruiting body with the cap of 2–10 cm in diameter is gathered almost
closed. The mushroom has adistinct taste reminding of cepe. Highly suitable for preservation.

Dřevokazná
houba

PODROBNÝ NÁVOD NA PĚSTOVÁNÍ NAJDETE NA PŘÍBALOVÉM LETÁKU

Navrtáme otvory.
Do vyvrtaných otvorů

aplikujeme sadbu.
Umístíme do
vlhka a tepla.

PĚSTOVAT MŮŽETE OD JARA DO PODZIMU, VMÍSTECH SE STÁLOU TEPLOTOU PO CELÝ ROK

Houby pěstujeme na dřevěných špal-
cích, větvích, pařezech či pilinách list-
natých stromů nebo krátce řezané slá-
mě. Kprorůstání mycelii (kolonizaci)
je třeba teplota 18-25 °C, světlo není
nutností. Pro tvorbu plodnic potřebu-
jeme teplotu pod 18 °Caminimálně
10 hodin světla. Pro celoroční pěsto-
vání je třeba stálou teplotu arelativní
vzdušnou vlhkost kolem 90%. Pod-
houbí plodí až 5 let avýnos je 15-25%
hmotnosti „substrátu“.

Design Nohel Garden a.s./ČR, Made in EU

Dodavatel, Dodávateľ, Dostawca, Folgarmaző, Lieferant, Supplier: 
NOHEL GARDEN a.s., Budínek 86,  263 01 Dobříš, 
tel.: +420 318 533 511, www.nohelgarden.cz

Malé balení

Pleurotus djamour

Hlíva rÛÏováHlíva rÛÏová

V‰e nejlep‰í pro zahradu

16
8674ee

Hlíva růžová je dřevokazná houba původem zJihovýchodní Asie súčinky proti civilizačním choro-
bám. Vyznačuje se výbornou chutí. Obsahuje glukany, které zvyšují odolnost organismu proti viró-
zám azamezuje či zpomaluje růst některých typů zhoubných nádorů. Roste za vyšších teplot než
ostatní druhy hlív. 

Hliva ružováje drevokazná huba pôvodom zJuhovýchodnej Ázie súčinkami proti civilizačným cho-
robám. Vyznačuje sa výbornou chuťou. Obsahuje glukany, ktoré zvyšujú odolnosť organizmu proti
virózam abráni či spomaľuje rast niektorých typov zhubných nádorov. Rastie pri vyšších teplotách
ako ostatné druhy hlív. 

Boczniak różowyto grzyb pasożytniczo występujący na drzewach, pochodzący zAzji Południowo-
Wschodniej, odziałaniu leczniczym przeciwko chorobom cywilizacyjnym. Odznacza się wspaniałym
smakiem. Zawiera glukany, które zwiększają odporność organizmu na choroby wirusowe ihamują
albo spowalniają wzrost niektórych typów nowotworów złośliwych. Rośnie wwyższych tempera-
turach niż inne gatunki boczniaków. 

Arózsaszínű laskagombafarontó gomba Délkelet-Ázsiából származik, és kedvező hatással van aci-
vilizációs megbetegedésekre. Kitűnő ízű gomba. Agomba glukanokat tartalmaz, amelyek növelik
aszervezet ellenálló képességét avírusokkal szemben, továbbá bizonyos daganatfajták növekedé-
sét is lelassítják. Afejlődéséhez magasabb hőmérséklet szükséges, mint más laskagombáknak. 

Pleuritis djamourist ein Fäulnispilz herstammend aus Südostasien mit Wirkungen gegen Zivilisa-
tionskrankheiten. Er zeichnet sich durch ausgezeichneten Geschmack aus. Er enthält Glukane, die
die Widerstandsfähigkeit des Organismus gegen Viruskrankheiten erhöhen und das Wachstum ei-
niger Arten von bösartigen Geschwülsten verlangsamen oder einschränken. Er wächst unter höhe-
ren Temperaturen als die übrigen Pleuritis-Arten.

Pink oyster is awood-destroying fungus having its origin in Southeast Asia with effects against ci-
vilizational diseases. It is characterized by excellent taste. It contains glucans that increase resi-
stance of the organism to viroses and prevents or slows down the growth of certain types of ma-
lignant tumours. It grows at higher temperatures than other types of oyster mushrooms.

Dřevokazná
houba

PODROBNÝ NÁVOD NA PĚSTOVÁNÍ NAJDETE NA PŘÍBALOVÉM LETÁKU

Navrtáme otvory.
Do vyvrtaných otvorů

aplikujeme sadbu.
Umístíme do
vlhka a tepla.

PĚSTOVAT MŮŽETE OD JARA DO PODZIMU, VMÍSTECH SE STÁLOU TEPLOTOU PO CELÝ ROK

Houby pěstujeme na dřevěných špal-
cích, větvích, pařezech či pilinách list-
natých stromů nebo krátce řezané slá-
mě. Kprorůstání mycelii (kolonizaci)
je třeba teplota 18-25 °C, světlo není
nutností. Pro tvorbu plodnic potřebu-
jeme teplotu pod 18 °Caminimálně
10 hodin světla. Pro celoroční pěsto-
vání je třeba stálou teplotu arelativní
vzdušnou vlhkost kolem 90%. Pod-
houbí plodí až 5 let avýnos je 15-25%
hmotnosti „substrátu“.

Dodavatel, Dodávateľ, Dostawca, Folgarmaző, Lieferant, Supplier: 
NOHEL GARDEN a.s., Budínek 86,  263 01 Dobříš, 
tel.: +420 318 533 511, www.nohelgarden.cz

Design © Nohel Garden a.s. / ČR, Made in EU

Malé balení

Přesně tak, a není to žádná věda. Co Čech, 
to houbař. Každý rok si z  lesa přineseme 
několik desítek tun krásně narostlých hub, 
ze kterých vykouzlíme tu nejlepší přehlídku 
houbových pokrmů. Pokud jsme ve vás pro-
budili houbařskou vášeň, určitě vás potěší, 
že si houby můžete vypěstovat nejen pod 
vlastní střechou, ale také na zahradě. V prv-
ním případě pro vás bude tou nejlepší vol-
bou Žampiónová nebo Hlívová zahrádka. 

Jak pěstební substrát připravit na pěstování, 
se dočtete na  příbalovém letáku. Zatímco 
u substrátu s hlívou ústřičnou vám bohatě 
postačí jen místnost se správnou teplotou 
a  rozptýleným světlem, u  Žampionové za-
hrádky budete muset alespoň trochu přilo-
žit ruce k dílu. Rozhodně se ale nebojte, vše 
půjde jednoduše a vy se budete těšit z voňa-
vé sklizně, za kterou by se nemusel stydět ani 
houbařský profesionál.Už zase 

rostou!
Protože je to jeden z nejoblíbeněj-
ších druhů hub, který nesmí chy-
bět v žádné české kuchyni. Pevné 
kloboučky se dají plnit masem, 

zapékat se zeleninou nebo z nich 
vykouzlit tu nejlepší polévku. 

Proč 
pěstovat

 žampiony? 

Protože je to houbový fenomén 
s výbornou chutí a širokými 

možnostmi využití v kuchyni. Díky 
obsahu léčivých látek je to také 
prevence i lék proti civilizačním 

chorobám. Používá se v boji proti 
rakovině, cukrovce a vysokému 
krevnímu tlaku, navíc podporu-

je imunitní systém. Její využití 
v kuchyni je široké podobně jako 

u žampionů. 

Proč 
pěstovat 

hlívu?
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Květiny
 jako od malíře

22

Vypichované aranžmá 
z předjarních květin 
ve výrazných pastelových 
barvách bude ideální volbou 
nejen pro slavnostní příleži-
tost, ale může se stát vaším 
rozkvetlým společníkem 
během každého všedního 
dne. Aranžovací hmota vám 
jeho tvorbu usnadní a květi-
ny udrží v perfektní kondici 
po dlouhé dny. 
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DEKORACE

Přechod mezi zimou 
a jarem si doslova 
říká o výrazné barvy, 
na které si na zahradě 

zatím ještě budeme muset 
počkat. Než se příroda začne 
probouzet, co si tmavé 
chladné dny oživit perfektně 
vyladěnou květinovou 
dekorací, kterou snad musel 
vykouzlit jedině mistr 
plátna?

Pomůcky:
- �Proutěný koš  

s igelitovou výstelkou 
- Zahradnické nůžky
- Nůž na oříznutí floristické hmoty
- Zelená floristická hmota
- �Tavná pistole s náhradními  

tyčinkami 

Materiály:
- �V předjaří dostupné květiny 

a větvičky, my jsme použili ně-
kolik odrůd tulipánů, plnokvěté 
pryskyřníky, frézie, opuč  
(Chamelaucium sp.), větvičky vrby 
jívy, vřesovce, borůvčí a opadavé 
cesmíny

- Sisalové vlákno nebo seno
- Dekorativní ptáčci na dozdobení

Kytici plnou barevných 
květů, které vás svou 

živostí zanesou do rozkvetlé 
zahrady, si samozřejmě 

můžete nechat uvázat také 
od našich školených floristů. 

Pokud se ale do vázání 
chcete pustit sami, máte tu 

nejlepší příležitost. V našich 
zahradnických centrech 

najdete vše od nůžek přes 
aranžovací hmotu až 

po pravidelně dovážené 
řezané květiny, ze kterých si 

vybere úplně každý.

1. Na vypichované aranžmá si připrav-
te nejen vhodnou nádobu s vodě- 
odolnou výstelkou, floristickou hmotu 
a dekorační doplňky, ale také další 
pomůcky včetně čerstvých květin.

2. Aranžovací hmotu nechte samovolně 
nasáknout ve větší nádobě s vodou, ni-
kdy ji násilně nepotápějte. Po nasáknutí 
hmotou vyložte celý koš, nezapomeňte 
na volné okraje.

5. Zadní část dekorace nechte o něco 
vyšší a rozevlátou. Vyniknou tu napří-
klad frézie na dlouhém stonku, které se 
po rozkvetení nádherně rozvoní.

6. Mezi květiny doplňte větvičky opadavé 
cesmíny s oranžovými plody. Volná místa 
zahustí rostliny s kratším stonkem, spo-
lehlivou výplní bude například vřesovec.

7. Přední část vystelte 
sisalovým vláknem 
v přírodní barvě 
a doplňte dekoračními 
ptáčky, které k podkladu 
upevníte tavnou pistolí.

3. Nejdříve si vytvořte základ z borůvčí 
a větviček jívy. Celé aranžmá příjemně 
načechrají. Mezi ně pak doplňte kve-
toucí větvičky opuče.

4. Do základu z větviček začněte vypi-
chovat velkokvěté pryskyřníky a tulipány, 
které předem seřízněte na potřebnou délku 
nožem „do šikma“.
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ZDRAVÍ

Je neuvěřitelné, kolik zdraví prospěšných látek v sobě může 
mít naklíčené semínko nebo zelená nať s prvními lístky. Tyto 
přírodní zázraky vám pod rukama ožijí během několika dní 
v teple domova. A věřte nevěřte, bude vám k tomu stačit 

klíčicí miska, semínka a vaše šikovné ruce.

Zdravé
 klíčkobraní

Naklíčená 
semínka
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ZDRAVÍ
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ZDRAVÉ 
SEMÍNKOVÉ TIPY

Moc dobře víme, jak je pro zahradníky těžké 
přečkat dlouhé předjaří, kdy se toho na za-
hradě nedá ještě moc dělat. Právě proto 
jsme pro vás připravili výběr semínek, která 
si můžete naklíčit nebo z  nich vypěstovat 
zdravými látkami nabytou nať. Pochutnáte 
si na nich jen tak nebo je zařaďte k dalším 
surovinám, které potřebujete na  přípravu 
náročnějších pokrmů. Výživovou „bombu“ 
v  podobě klíčků přidejte do  zeleninových 

salátů, tortill, smoothie, pomazánek, ale vy-
niknou také jako přízdoba polévek. Micro-
greens rozhodně nezůstanou pozadu, hodí 
se do studených salátů, k rizotu, do těstovin, 
k omeletě, k rybám, do smoothie, sendvičů 
a burgerů. Čím méně je budete vystavovat 
vysokým teplotám, tím více zdraví prospěš-
ných látek v  nich zachováte. A  ještě jedna 
dobrá zpráva nakonec. Klíčení semínek 
zvládne úplně každý včetně malých dětí.

KLÍČICÍ MISKA MUNGO 
Speciálně vyvinutá miska pro klíčení semínek se 
třemi patry, která umožňují klíčení tří různých 

druhů semínek najednou. Semínka rozprostřete 
na ploše misky a dvakrát denně propláchněte 
sklenicí vody. Přebytečná voda se nahromadí 

ve spodní misce.

KLÍČICÍ MISKA MICROGREENS 
K pěstování microgreens budete kromě této 

misky potřebovat ještě semínka, gel nebo perlan. 
Na misku naneste gel nebo položte navlhčený 
perlan. Vysetá semínka navlhčete a uzavřete. 

Po dvou dnech opět oroste. Vyrostlé microgreens 
nechte odklopené a roste až čtyřikrát denně.

ŠIROKÝ 
VÝBĚR SEMÍNEK

 OD SONNENTORU
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Zdravé
 klíčkobraní

Nazývají se také klíčky a konzumují 
se ve fázi, kdy semínko vytvoří 

několik milimetrů dlouhý klíček. 
Jsou bohaté na enzymy, vitamíny 

skupiny B, vitamín C, minerály 
a antioxidanty. Jsou velmi dobře 

stravitelné. Vyzkoušejte třeba jetel, 
fazolky mungo či pískavici. Pokud 
se nemůžete rozhodnout jen pro 

jediný druh, zkuste Klíčivé trio 
s čočkou, hořčicí a ředkvičkami nebo 
Směs semínek, kde najdete pískavici, 

ředkvičku a čočku.

Nejedná se o nic jiného než o mla-
dou zelenou nať vyrostlou z na-

klíčených semínek. Konzumuje se 
pouze zelená nať s lístky, semínko 
s kořínkem nikoliv. Obsahují velké 
množství vlákniny, antioxidanty 
a vitamíny skupiny B, vitamín C, 
A a K. Určitě vyzkoušejte řeřichu, 
pikantní ředkvičku, hořčici, rukolu 
nebo třeba vojtěšku, která je také 

známá jako alfalfa.

O co tu jde? 

Naklíčená 
semínka Microgreens 

vs.
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ZAHRADA

Popínavky jsou 
neskuteční hrdinové, 
najdete mezi nimi 
na vitamíny bohatou 

zeleninu i ovoce, ale také 
okrasné rostliny. Mezi tyto 
nenáročné matadory patří 
i pnoucí letničky. Některé si 
přidáte do kytice, jiné zase 
hravě nahradí živý plot.
Pnoucí letničky budou ideální volbou pro 
každého, kdo svou zahradu každý rok pře-
vléká do  jiných barev. Ačkoliv vás možná 
mrzí, že se s  nimi na  podzim rozloučíte, 
na  jaře bude setkání o  to příjemnější, mů-
žete se totiž pokaždé rozhodnout pro jiné 
druhy i odrůdy. A čím jsou pnoucí liány tak 
jedinečné? Nezaberou moc místa, i ve stís-
něném prostoru mohou fungovat jako do-
časný živý plot a bude jim to slušet na opo-
ře mezi jinými květinami nebo v  květináči 
na  terase a  balkónu. Nechte se inspirovat 
naším výběrem nejkrásnějších popínavek, 
které si na jaře vypěstujete ze semen.

„Šplhouni“ 
     plní květů
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TIPY PRO VAŠI 
ZAHRADU
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„Šplhouni“ 
     plní květů

Fazol šarlatový 
 Phaseolus coccineus 

Rychle rostoucí popínavá letnička 
s červenými a bílými květy.  

Ideální jako dočasný živý plot nebo 
k ozelenění pergol a treláží. Přímý 

výsev v dubnu a květnu, kvete 
od července do září, výška 3 m.

Hrachor vonný 
Lathyrus odoratus 

Populární letnička s vonnými 
květy v odstínech bílé, růžo-
vé, broskvové, fialové, modré 

a červené barvy. Vhodná k řezu, 
k opoře na květinové záhony, 
do nádob na terasu a balkón 

nebo k plotu. Přímý výsev v dub-
nu a květnu, kvete od července 

do září, výška 2 m.

Tunbergie, 
černooká Zuzana  
Thunbergia alata

Popínavka s oranžovými, žlutými, 
bílými nebo růžovými květy 

na terasu, balkón nebo k opoře 
do květinových záhonů mimo 
průvan. Předpěstování ve skle-
níku nebo za oknem v únoru 

a březnu, kvete od června do září, 
výška 2 m.

Povíjnice nachová 
 Ipomoea purpurea 

Samopnoucí letnička k treláži, 
ke stěně altánu nebo jako ná-

hrada živého plotu. Potěší květy 
nejčastěji v temně fialové nebo 
karmínové barvě. Přímý výsev 
v dubnu a květnu, předpěsto-

vání ve skleníku nebo za oknem 
v březnu a dubnu, kvete od čer-

vence do září, výška 3 až 5 m.

KVETOUCÍ
 „ŠPLHOUNI“ 
na vaši zahradu

FAZOL 
ŠARLATOVÝ 

HRACHOR 
VONNÝ 

'MAMOTH 
SCARLET '

HRACHOR 
VONNÝ  

'SPENCER '

TUNBERGIE, 
ČERNOOKÁ

 ZUZANA

POVÍJNICE 
NACHOVÁ 
 'O´HARA '

POVÍJNICE 
NACHOVÁ  

'AZUR '

VÍCE O LETNIČKÁCH



28

ŠKŮDCI

Záchrana 
pokojovek
Krátký den, nedostatek světla a suchý vzduch 

mohou během chladných měsíců vaše pokojové 
rostliny výrazně oslabit. Raději je zkontrolujte, 
možná na nich najdete nezvané hosty v podobě 

svilušek, molic, mšic nebo třásněnek.
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TIPY PRO VAŠE 
POKOJOVÉ ROSTLINY

ŠKŮDCI

Záchrana 
pokojovek
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Nejúčinnější ochranou proti škůdcům 
je prevence, jenže během zimy panují 
úplně jiné podmínky, které zamíchají 
s kartami. I když se budete snažit sebevíc, 

na vašich pokojovkách se mohou objevit 
saví škůdci, proti kterým můžete ale i tak 
účinně bojovat. S  jakými se setkáte nej-
častěji a jaké přípravky proti nim použít?

Svilušky 
Poznáte je podle pavučinky 
a najdete je hlavně na spod-

ní straně listů. Při pře- 
množení dochází k oslabení 
rostlin i k jejich postupné-

mu odumírání.
Použijte: Neudosan

Molice 
Tyto bílé mušky sají šťávu 

z listů, což vede k jejich 
žloutnutí a usychání. 

Ukrývají se především 
na spodní straně listů. Po-
kud s rostlinou zahýbete, 
molice se dají do čilého 

pohybu, podle kterého je 
poznáte.

Použijte: Neudosan, 
Stopset Žluté lepové šip-
ky, Tyčinky Sanium Stick

Smutnice
Jejich larvy v podobě svět-
lého červa najdete v zamo-
křeném substrátu. Po jejich 
vylíhnutí z nich vzniknou 

okřídlené mušky s dlouhý-
ma nohama. Při přemnože-
ní mohou pokojové rostliny 
oslabit a postupně i zahubit.

Použijte: NeemAzal T/S, 
Stopset Žluté lepové šipky, 

Supresil Duo

Třásněnky 
Nemají rády vlhko, proto se 

vyskytují hlavně v přetápěných 
místnostech se suchým vzdu-
chem. Rostlinám škodí sáním 
šťáv, které vede k deformacím, 

žloutnutí a usychání listů. 
Poznáte je podle drobného 

čárkovitého těla. 
Použijte: Arbo Band Modré 
lepové destičky, Supresil Duo

Mšice
Během zimy jsou aktivní 

na pokojových i zazimova-
ných rostlinách. Při pře- 

množení oslabují rostliny, 
které jsou navíc náchylné 

i na virové nemoci přenáše-
né právě mšicemi.

Použijte: Tyčinky Sanium 
Stick, Stopset Žluté lepové 

šipky, Neudosan

Jak 
na to

Pokojové rostliny průběžně kontro-
lujte a při zpozorování škůdce ihned zasáhně-

te. Spolehlivým preventivním opatřením jsou žluté 
lepové šipky a modré lepové destičky, díky kterým ihned 
zjistíte, s jakými škůdci máte tu čest. Modré desky zavěste 

poblíž sledovaných rostlin nebo přímo na ně. Žluté šipky pak za-
píchněte do substrátu nebo je pověste na rostlinu. Přibližně po šesti 
týdnech je měňte, aby byly stále účinné. Přípravek Supresil Duo se 

používá preventivně i při výskytu škůdců. 10 až 20 ml tohoto ryze pří-
rodního produktu stačí zapracovat do vrchní vrstvy substrátu v květináči. 

Po aplikaci rostliny zalijte. Při zpozorování mšic a molic můžete také 
aplikovat Tyčinky Sanium Stick s účinností na devět týdnů. Do květináče 

o objemu 0,5 l stačí aplikovat jednu tyčinku, kterou je nutné zatlačit 
do prostoru mezi rostlinou a květináčem. Ujistěte se, jestli tyčinky 

nevyčnívají nad substrát, poté rostlinu důkladně zalijte. Pokud 
na svých rostlinách zpozorujete smutnice, můžete zálivkou ap-

likovat NeemAzal T/S. Ředění je snadné, na 3 l vody budete 
potřebovat 15 ml tohoto biologického přípravku. Proti 

mšicím, molicím a sviluškám můžete zasáhnout 
postřikem Neudosanu. Na 1 l vody budete 

potřebovat 20 ml přípravku.

NEUDOSAN
Přípravek s nulovou ochrannou lhůtou 

bezpečný pro uživatele.

NEEMAZAL T/S NA SMUTNICE 
Biologický přípravek zejména proti smut-

nicím v substrátu.

STOPSET ŽLUTÉ LEPOVÉ ŠIPKY
Ke sledování a snižování výskytu škůdců. 

Žlutou barvou lákají škůdce, kteří se 
na ně přilepí.

ARBO BAND MODRÉ
 LEPOVÉ DESTIČKY 

Lepové desky ke sledování a k částečné-
mu snižování výskytu škůdců.

SUPRESIL DUO
Přírodní prostředek s mikroskopickými 
houbami, které podporují růst, vitalitu 

a odolnost rostlin. 

TYČINKY SANIUM STICK 
K ochraně pokojových rostlin před 

savými škůdci.
29
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Oceňujeme výjimečné osobnosti zahradnického oboru

Když se sezonní květiny 
stanou celoživotní filozofií

Ing. Jaroslav Dračka

Každý rok se můžete v zahradnických 
centrech těšit na ten nejkrásnější 
výběr balkónových květin, které 
se stanou hlavním tématem vaší 

terasy i balkónu. Velká část z nich k nám 
přicestovala z tušimické firmy Tu-Flor, jejímž 
spoluzakladatelem se v devadesátých letech 
stal pan Ing. Jaroslav Dračka, kterého jsme 
se letos rozhodli ocenit za dlouholetou 
práci a přínos pro zahradnický obor. Předání 
ocenění v podobě sochy zahradníka 
z uměleckého kovářství Gibbus proběhlo 
v rámci společenské akce Florenium&Vy  
13. 11. 2025 v Liberci.

Květiny jsou vášní i celoživotní filozofií, 
své o tom ví i pan Ing. Jaroslav Dračka, 
který své profesionální zahradnické zku-
šenosti začal čerpat už v sedmdesátých 
letech po  dokončení studia na  pardu-
bickém gymnáziu, kdy pracoval v  za-
hradnictví v  Doubravicích. Tím začala 
jeho dlouholetá cesta ke květinám, kte-
rá pokračovala studiem na Zahradnické 
fakultě v Lednici na Moravě. Po dokon-
čení studia v roce 1980 byl zaměstnán 
v podniku Sempra Kadaň, který se v té 
době kromě květinářství zabýval i další-
mi činnostmi jako třeba semenářstvím 
či zemědělskou výrobou. Od roku 1985 
tu další čtyři roky působil jako vedoucí 

tkáňových kultur, po roce 1989 se pak 
stal vedoucím střediska 01, 02 Tušimice, 
kde pracoval až do roku 1993. 

Po  listopadové revoluci 
Ing. Jaroslav Dračka spolu 
s dalšími společníky založil 
firmu Tu-Flor v  Tušimicích, 
jejímž jednatelem byl dlouhých 
30 let až do roku 2023. V dalším 
roce pak odešel do zaslouženého 
důchodu. 

Firma Tu-Flor ale i nadále zůstává 
velmi váženým dodavatelem kvě-
tin pro všechna naše zahradnická 
centra. Každý rok se můžete těšit 
na  bohatou nabídku osvědčených 

odrůd i  mnoha zajímavých novi-
nek balkónových květin v  čele se 

surfíniemi, Million Bells nebo pe-
largóniemi. Před svátky si můžete 

přijet vybrat také svou vánoční hvězdu 
a  na  jaře pak například pestrobarevné 
macešky nebo prvosenky. Výhodou 
těchto květin vypěstovaných v  našich 
klimatických podmínkách je odolnost 
a minimální riziko teplotního šoku, kte-
rý jinak hrozí u květin dovezených ze za-

hraničí s mírnějším klimatem. Těšit vás 
ale může i rychlá cesta květin od pěs-
titele k zákazníkovi, rostliny totiž díky 

tuzemské produkci nečeká mnohaset- 
kilometrová cesta kamionem.
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Když se sezonní květiny 
stanou celoživotní filozofií
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Antibakteriální účinek
Antibakteriální látky účinně likvi-
dují bakterie. Mohou být obsaže-
ny v koření, ovoci i zelenině.

Antioxidant
Jedná se o látky, které bojují s vol-
nými radikály (vznikají v těle vli-
vem stárnutí organismu) a snižují 
jejich působení na lidský organis-
mus. Velké množství antioxidač-
ních látek obsahují různé druhy 
koření, ovoce i  zeleniny. Mezi 
nejsilnější antioxidanty se řadí 
vitamín C a karotenoidy (ve vel-
kém obsaženy v  mrkvi, tykvích, 
paprikách a  dalších plodinách 
s výrazným zbarvením).

Dospělec
Pojem označující jedince škodli-
vého hmyzu, který je schopný se 
rozmnožovat. Jedná se tedy o do-
spělé vyvinuté stadium.

Houbové mycelium
Známé také jako podhoubí. Jde 
o  rozsáhlou podzemní síť vlá-
ken, která slouží pro příjem živin.

Chlorofyl
Zelené barvivo zastoupené v zele-
ných částech rostlin. Je obsažené 
v  různých  potravinách a  nápo-
jích, například v matche. Podpo-
ruje detoxikaci organismu tím, 
že váže toxiny v trávicím ústrojí. 
Podporuje krvetvorbu a  působí 
jako antioxidant.

Insekticid
Prostředek určený k  likvidaci 
škodlivého hmyzu. Podle působ-
nosti se jedná o kontaktní (musí 
přijít do  přímého kontaktu se 
škůdcem) nebo systémovou (vět-
šinou ve formě prášku rozpustné-
ho ve vodě, kdy se účinná látka 
dostane do  pletiv rostliny, při-
čemž hmyz zahubí až po  zkon-
zumování částí rostlin) látku.

Nerozuměli 
jste některým 

pojmům? 
Květenství
Útvar složený z několika jednotli-
vých květů uspořádaných podle 
určitých pravidel. Podle tvaru 
a uspořádání jednotlivých květů 
se může jednat o  hrozen, latu, 
klas, palici, jehnědu, okolík, hláv-
ku, úbor či chocholík.

Prostředky biologické ochrany
Ekologicky šetrné přípravky, které 
udržují škodlivé organismy (škůd-
ce) v rovnováze. Škodlivý organis-
mus není většinou potlačen zcela, 
ale výrazně oslaben, aby neškodil 
na  pěstovaných rostlinách. Or-
ganismy používané na potlačení 
škůdců (například parazitické 
vosičky a hlístice) se často ozna-
čují pojmem bioagens.

Předpěstování sadby
Způsob pěstování sadby teplo-
milných druhů květin, bylin i ze-
leniny. Předpěstování probíhá 
nejčastěji v zimních nebo jarních 
měsících v truhlíku či jiné nádobě 
na  okenním parapetu, ve  vytá-
pěném nebo studeném skleníku 
či fóliovníku. Bývá běžné u rostlin 
s delší vegetační dobou.

Přímý výsev
Metoda výsevu rovnou na  ven-
kovní záhon bez předpěstování. 
Přímý výsev se provádí u zeleni-
ny, bylinek i květin, které vytváří 
dlouhé kůlovité kořeny nebo ne-
snáší manipulaci s  kořenovým 
systémem během pikýrování.

Superpotravina
Potravina s  vysokým obsahem 
vitamínů a  minerálních látek 
prospěšná lidskému zdraví. Může 
jí být označena zelenina či ovoce 
nebo potraviny z nich složené. 






